
令和６年度周南市地方卸売市場運営審議会 議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●開会 

●地方卸売市場長挨拶 

●出席状況報告 

 【事務局】 

   本日の出席者は、審議会委員１２名の出席であり、周南市地方卸売市場運営審議会規則第

５条第２項の規定にある、委員の過半数の出席を満たしていますので、会議が成立しており

ますことを報告いたします。 

●議事 

  会長及び副会長の選出 

●議題 

 【会長】 

  「議題１ 地方卸売市場の現況」について事務局より説明をお願いします。 

 

 【事務局】 

   （地方卸売市場（青果・花き）の現況について説明） 

 

【会長】 

事務局からの説明について、質問等がございましたら、お願いします。 

 

（質疑なし） 

 

【会長】 

   質問が無いようですので、「議題２ 地方卸売市場の活性化事業」について事務局より説

明をお願いします。 

 

【事務局】 

   （市場活性化事業について説明） 

    ・第２回市場（いちば）の感謝祭（まつり）開催（令和６年 11月 17日） 

    ・食堂棟店舗のグランドオープン（令和６年４月～） 

 

日時：令和７年３月１８日（火曜）１３時３０分～１４時３０分 

場所：周南市地方卸売市場 ２階会議室（水素学習室） 

出席者：審議会委員１２名 

      事務局４名 

傍聴者：なし 



【会長】 

 事務局からの説明について、質問等がございましたら、お願いします。 

 

【委員】 

「市場まつり」は、当日、私も行きました。事務局説明のとおり、確かに前年の反省を活

かされ、食事メニューや休憩スペースを増やしていましたが、それでもまだまだ食事できる

箇所が少なかったように思います。物販コーナーは、午前中でほぼ売り切れてしまうので、

買い物目当ての客は帰ってしまう。私の店は花関係なので、午後のフラワーアレンジメント

即売会まで多くの人に残っていてほしかったが、食べるモノがないと客は帰ってしまうので、

そこは残念でした。キッチンカーがあれば、もっと滞在してもらえるのでは、と思いました。 

 

【委員】 

グランドオープンした食堂は、１年が経とうとしますが、どのくらいの売り上げがあるも

のなのでしょうか。 

 

【事務局】 

毎週、土日２日間の営業ですが、多いときで 10 万後半くらいの売り上げがあります。平

均すると１日 10万前後くらいです。 

こちらの食堂を運営しているのは「合同会社大兵食品」さんで、会社の事業の一部門であ

り、市内３つの市場で扱う地場の産品や加工品の紹介といったアンテナショップ機能も持っ

ていますので、収益を目指す施設ではないことはご理解ください。 

   あと、今年度、店を休まれたのは盆と正月だけで、１年間しっかりと続けています。 

 

【会長】 

  他に質問や意見はありませんか。 

   質問が無いようですので、「議題３ 卸売業者の現況報告」について卸売業者より説明を

お願いします。 

 

  令和６年度状況報告内容 

 【青果部 徳山青果株式会社】   

  ・昨年夏の異常気象（猛暑・雨）の影響で生産量が減少し、野菜の値段が高騰している。 

  ・取引額高騰の影響で前年比３％程度の売上高の増額となりそうであるが、収益はぎりぎり

増となる程度ではないか。 

  ・令和７年度も気候の影響から同様の傾向になるのではないか。 

  ・流通面も法改正の影響で北海道・長野・愛知などの産地からの運送に苦慮している。ＪＲ

貨物やトラック輸送などの利用法を工夫しながら何とかなっている状況。 

  ・農協との取引を強化している。県内産を有利に販売するなどの売り込みをかけている。 

・最近から過去数十年の取引データの分析・解析を始めた。適正な受注量の管理や廃棄量 

の削減といった効果が期待できるので、今後の収益増につなげていきたい。 

 

【花卉部 株式会社徳山花市場】 



  ・夏の猛暑や秋の高温といった異常気象は花にも影響大で、出荷時期がずれ込み、必要な時

期に必要とされる花がないため収益確保が困難な状況。 

  ・消費者にとって物価高の影響は先ず花などの嗜好品から出費を削られてしまうので、花離

れを懸念している。 

 ・苦しい状況の中、今年度は葬儀花や仕事花の利用が増え、収益確保の要因となった。 

・会社として地元の生産者を増やしていきたい。地元の生産者にしっかり作っていただき、

それに見合う利益が出るよう、売っていく。 

  ・ネット販売が定着してきて、ある程度の安定収入として確立してきた。 

 

【会長】 

 卸売業者からの説明について、質問等がございましたら、お願いします。 

 

【委員】 

花のほうですが、地元生産者を大事にするというスタンスは非常に良いことです。生産者

が地元から離れないようにしていただきたい。私が住む広島では、生産者が東京や大阪のほ

うに出荷するというケースもある。ネット販売も順調とのことですが、注意しないと全国ど

この市場のネット販売からでも買うこともできるので、とにかく地元生産者の花が増えるよ

うにしていただくのが重要と思います。 

 

【会長】 

  他に質問や意見はありませんか。 

   質問が無いようですので、「議題４ その他」について事務局より説明をお願いします。 

 

 【事務局】 

   （経営戦略・施設分類別計画・照明 LED化について説明） 

 

【会長】 

 事務局からの説明について、質問等がございましたら、お願いします。 

 

（質疑なし） 

 

【会長】 

  せっかくの機会ですから、委員の皆さんからも、その他に質問や意見はありませんか。 

 

（質疑なし） 

 

【会長】 

   質問が無いようですので、以上で議長の任を解かさせていただきます。円滑な進行へのご

協力ありがとうございました。 

 

●閉会 


